

# 路南区直机关“传承红色基因 凝聚团结力量”

本报讯 为进一步弘扬“团结就是力量”，近段时期以来，路南区直各机关党组织切实履行学习教育的主体责任，把党史学习教育作为一项重要政治任务抓紧抓实抓到位，推动党史学习教育进一步深入人心、直抵人心。

祭先烈，铭历史。各单位积极开展缅怀革命先烈，传承红色基因活动。区退役军人事务局工作人员及各乡镇街道退役军人服务站工作人员到冀东烈士陵园开展清明节扫墓活动，进一步增强了爱党、爱国、爱社会主义的思想情感。区财

政局、区审计局全体党员赴潘家峪惨案纪念馆进行参观，引导广大党员进一步牢记历史，珍爱和平，踏实工作。区商促局组织 16 名在职党员来到大钊公园，重温入党誓词，进一步传承革命精神，砥砺奋进前行。区行政审批局全体党员来到冀东烈士陵园，接受党史教育，缅怀革命先烈。

学党史，悟思想。路南区委区直机关工委联合区委党校、总工会、妇联、团区委、科协、网信办、党史办、应急局等支部开展了“传承红色基因，凝聚团结力量”主题党日活

动。区文化体育和旅游局开展传承红色基因宣讲活动，营造了凝聚团结力量的浓厚氛围。区档案馆通过党史学习，带领广大党员回忆了一百年波澜壮阔的历史进程中，党带领人民建立的丰功伟业。区市场建设服务处以《中国共产党的百年历程和启示》为题，为机关党支部全体党员带来一堂生动精彩的党史宣讲。区发改局通过党史学习教育宣讲，进一步激发了全体党员干部的爱国热情。

学讲话，践行动。区纪委监委组织全体党员结合纪检监察工作实际，扎实开展党史学

习教育活动。区委宣传部按照区委关于开展“团结就是力量”主题学习教育活动安排，组织党员干部学习了《习近平给河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员的回信》。区服务业发展局要求党员干部从习近平总书记重要回信中汲取智慧和力量，不断推动招商优选引强、商贸蓬勃发展、楼宇提质增效等重点工作有序开展。区机关事务中心全体党员从党史

中汲取智慧和力量，以优质高效的服务保障庆祝建党 100 周年。区城市管理综合行政执法局组织党员学习西柏坡镇北庄村的红色故事，引导党员干部将学习教育成效转化为城市管理工作中不断进取、干事创业的强大动力。区住建局全体党员观看《党的光辉历程》纪录片，重温党史，了解党团结带领人民为美好生活共同奋斗的光辉历史。

(吴昭宜 冯赫)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——学党史悟思想办实事开新局

## 强化法治教育 营造安全校园

本报讯 (记者 范圣英 刘大民) 为进一步深化学校学习党史教育成果转化为利民实效，落实“我为群众办实事”的工作要求，进一步提高未成年人法律意识、安全意识，增强未成年人自我保护能力，4月30日下午，燕京小学特别邀请了路南区人民检察院、路南区司法局、路南区教育局有关负责同志以及律师代表走进校园对学生进行法治教育。

讲座上，路南区人民检察院梁家忱检察官及张维秀律师以预防校园欺凌的图片、视频为引线，结合发生在学生身边的同龄人的案例，分别从什么是校园暴力、校园欺凌的方式、校园暴力的危害、实施校园暴力应承担的法律后果，采用由浅入深、循序渐进的方式，通过提问互动模式，引导同学们树立法律意识，并就如何在校园欺凌发生时保护自己等方面进行了详细而生动的阐述，使孩子们对校园欺凌的表现、特点、危害及其产生的原因有了基本的了解、认识和判断。

本次讲座增强了全校师生的法制意识、安全防范意识，学会在面对校园暴力时合理利用法律武器保护自身合法权益，争做新时代遵纪守法用法的好少年。

近年来，燕京小学高度重视校园法治教育，不定期地开展形式多样的法治校园活动，促使师生真正做到学法、懂法、守法、用法，团结友爱，努力减少和避免校园欺凌事件的发生，进一步引导和带动全社会共同关注未成年人的合法权益保护工作，共同营造一个安全、和谐、文明、健康的社会环境。

相关视频(刘大民制作)详见“唐山+”新闻客户端



图为小学生们在阅读法制教育宣传册。 记者 刘大民 摄



图为张维秀律师正在和小学生互动讲解如何防范人身意外伤害。 记者 刘大民 摄

## 讴歌新时代 巾帼展风采

本报讯 (记者 范圣英) 为进一步展现社区妇女文化生活新时代风貌，弘扬中国传统文化，营造一个健康向上、温暖祥和的社区文化生活氛围，日前，惠民园社区精心组织开展了“讴歌新时代 巾帼展风采”的主题活动。

活动共分两个环节，首先集

体观看学习强国之《巾帼风采正当红》《致敬抗疫中的巾帼力量》等视频短片，学习各行各业的女性代表在平凡岗位、在非常时期等事件中绽放青春，贡献力量的先进事迹，讴歌了新时代女性在家庭、职场上自立自强的时代品格，在场妇女代

表既激动又备受鼓舞。其次是才艺展示环节，73岁的蒙古族哈申其格展示了其精湛的剪纸才艺，并给大家分享了多年来剪纸作品和学习剪纸的乐趣。活动在《党啊，亲爱的妈妈》《唱支山歌给党听》等歌曲联唱中落下帷幕。

## 女织寨乡 学习百年党史 汲取奋进力量

本报讯 为传承红色基因，深化党史学习教育走深走实，近日，女织寨乡邀请区委党校常务副校长牛杏茹作党史学习教育宣讲。

宣讲中，牛杏茹旁征博引，深入浅出，带着全体党员干部回忆了中国共产党的百年光辉历程。宣讲全面系统、详实生动、精准深刻，既有深入浅出的理论阐述，又有生动形象的历史故事，对于全乡深入开展党史学习教育具有积极的推动作用。会后，大家纷纷表示，此次宣讲角度新颖、内容丰富、分析透彻，使自己对党的百年奋斗历史和开展党史学习教育的

重大意义有了更为全面深刻的认识。在日后的工作中，将继续以高度的政治责任感，持续推进党史学习教育走深走实，自觉做好宣传者和践行者。

下步，女织寨乡将以此次宣讲为契机，高标准高质量组织开展好党史学习教育系列活动，把党史学习教育与“我为群众办实事”相结合、与推动经济社会发展相结合，把党的红色基因融入全体党员干部的灵魂和血液，教育引导广大党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩庆祝建党 100 周年。(修芳芳 赵亮)

## 友谊街道 扎实学党史 用心办实事

本报讯 近日，友谊街道组织社区开展各类知识讲座服务辖区居民，用实际行动践行党史学习教育宗旨。

为保障妇女健康，金诚社区妇联联合宝岛妇产医院开展“两癌”防治知识讲座活动。讲座中，医务人员详细讲解了女性健康知识，并耐心解答有关宫颈癌筛查、乳腺癌筛查、常规妇科检查等各种疑问。通过此次“两癌”防治知识讲座，进一步提高了社区广大育龄妇女的自身保健意识和健康水平，同时降低了“两癌”对妇女的健康威胁，做到早发现、早就诊、早治疗。社区将继续从各个方面关爱辖区妇女，提高辖区妇女健康水平。

负责人进行了“安全你我他”消防安全知识讲座。在讲座中，培训中心工作人员利用幻灯片和视频，结合真实的案例，深入剖析讲解火灾发生的各种原因和发生火灾时正确逃生自救的方法。为增强大家的消防安全意识，工作人员还利用现场互动的方式及时纠正大家的错误观念，大家纷纷表示受益匪浅。

(刘晓青 李雪松)

